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An şcolar 2014-2015 
 

 

 
O schimbare a paradigmei culturii arhitecturale şi urbane a societăţii 

româneşti actuale nu se poate face decât pornind de la educaţia copiilor, viitorii 
cetăţeni şi formatori indirecţi de opinie ai părinţilor lor, această idee a dat naştere 
programul cultural „De-a arhitectura”.   

În cadrul lui sunt dezvoltate programe educaţionale care aduc cunoştinţe 
despre arhitectură şi mediu construit în şcoli. Modul de predare este diferit de cel 
tradiţional, implică experienţa directă, aplicaţia practică, adună cunoştinţele separate 
pe care elevii le-au dobândit la diverse materii într-un tot unitar, care dă sens învăţării, 
aduce în mijlocul lor arhitecţi care să-i ghideze în dezvoltarea şi realizarea unui proiect 
comun. 

 
Programul cultural a fost iniţiat în 2011 de către un grup de arhitecţi, ce 

formează în prezent Asociaţia De-a Arhitectura, şi OAR Bucureşti şi a beneficiat de o 
finanţare de la OAR  prin Taxa Timbru de arhitectură, pentru perioadele: 2011-2012, 
2012-2013, 2013-2014. Din 2014 proiectul de formare formatori de-a arhitectura  este 
finanţat de UAR prin taxa timbru. 
 

Programul cultural „De-a arhitectura” se realitează cu implicarea arhitecţilor 
şi studenţilor la arhitectură, care au interes să se dedice educaţiei de arhitectură şi 
mediu construit pentru copii. Prin proiectul „De-a arhitectura formarea îndrumătorilor” 
arhitecţii şi studenţii arhitecţi sunt pregătiţi, alături de cadrele didactice, pentru a 
preda împreună această disciplină opţională, completându-se în ceea ce priveşte 
metodologia şi conţinutul. A fost considerat ca argument pentru această alegere şi 
câştigul social al interacţiunii dintre aceste categorii profesionale diferite, dar şi cel al 
interacţiunii dintre copii şi arhitecţi, aceştia pot oferi copiilor noi modele valorice. În 
egală măsură, programul cultural contribuie şi la formarea continuă a adulţilor arhitecţi 
deoarece aceştia îşi dezvoltă capacitatea de a interacţiona şi comunica cu copiii, cu alte 
categorii profesionale şi cu comunitatea în general.  
 
AN ŞCOLAR 2012-2013 
I. Aplicaţie pilot curricula opţională şi tip after school pentru a IV-a şi a III-a, în 
Bucureşti, implicare: 7 clase, 140 elevi în total, 8 arhitecţi şi 7 cadre didactice. 
II. Atelier de formare îndrumători de-a arhitectura, Bucureşti, septembrie 2012, s-au 
format  7 echipe:  arhitect+ învăţător, 10 arhitecţi şi 7 cadre didactice. 
III. De-a arhitectura povestita ediţia I: 650 elevi din Bucureşti 
IV. De-a arhitectura hands-on 150 copii, Bucureşti, Sibiu, Braşov, Ploieşti, Cluj-Napoca 
 
AN ŞCOLAR 2013-2014 

I. Implementare la nivel naţional a curriculei opţionale sau extracurriculare pentru clasa 
a IV-a şi a III-a, în 60 clase astfel:  
Bucureşti 13 clase, Timişoara 18 clase, Arad 4 clase, Sibiu 12 clase, Sfântu Gheorghe 3 
clase, Cluj-Napoca 2 clase, Reghin 2 clase, Braşov 1 clasa, Otopeni 1 clasa, la  şcoli de 
stat şi 4 clase în Bucureşti la şcoli private. 
II. 1500 elevi, 52 arhitecţi şi 56 cadre didactice. 
III. 3 Ateliere de formare îndrumători de-a arhitectura în Timişoara, Sibiu, Bucureşti, 
septembrie 2013, s-au format 56 echipe: arhitect+ învăţător, fiind implicaţi 46 arhitecţi 
şi 51 cadre didactice 
IV.De-a arhitectura povestita ediţia II: 1200 elevi din Bucureşti, Sibiu, Timişoara  
V. De-a arhitectura hands-on aproximativ 250 copii, Bucureşti, Sibiu, Constanţa, 
Câmpulung Muscel, Aleşd-BH. 
 
AN ŞCOLAR 2014-2015 

I. Implementare la nivel naţional a curriculei opţionale pentru clasa a IV-a şi a III-a, în 100 de şcoli din ţară.  
- La acest număr se estimează implicarea a 2500 elevi şi  100 de cadre didactice din Bucureşti, Timişoara, Sibiu, Braşov, Arad, 

Sfântu Gheorghe, Otopeni, Târgu Mureş,  Constanţa, Craiova, Iaşi, Roman, Bacău, Cluj-Napoca, Năvodari, Paşcani, Câmpulung 
Muscel şi comunele: Giroc şi Sân Andrei –TM, Cordun -NT, Moţca -IS.  

- În program s-au înscris aproximativ 160 de arhitecţi şi studenţi arhitecţi.  
II.  Un Atelier de formare formatori de-a arhitectura, în 17-20 iulie 2014 în Braşov (16 participanţi) şi 8 Ateliere de formare 

îndrumători de-a arhitectura regionale: 2 Bucureşti, 1 Sibiu, 2 Timişoara, 1  Cluj–Napoca, 1 Constanţa, 1 Bacău,  în septembrie 
2014. (24-30 de participanţi fiecare). “De-a arhitectura -- formarea îndrumătorilor 2014” este un proiect cultural beneficiar al unei 
finanţări din partea Uniunii Arhitecţilor din România din Fondul „Timbrul Arhitecturii” în anul 2014” 
 


